

దివివాక్షరైతు

సంపుటి 30 : మేనేజింగు ఎడిటరు : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు :: సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి : సంచిక 28

పార్టీ ఆదేశాన్ని ఎవరు ఉల్లంఘించినా చర్యదీసుకోవలసిందే

కొందరిని వదలి, కొందరిని మాత్రమే శిక్షించడం

కక్ష సాధింపుకాదా?

ఐక్యతపొందిన మూడున్నర సంవత్సరాలకే ఆంధ్రకాంగ్రెస్ సంఘం ఛిన్నాభిన్నంకాక తప్పలేదు.

లోకపార్టీ నాయకులు లచ్చన్న, ఓబులరెడ్డి, కాకాణి వెంకటరత్నం ప్రభృతులు ఆరుమంది కాంగ్రెస్ నుండి వెలివేయబడ్డారు. నిర్బంధంగా చెంపలేసుకొని క్షిమాపణ చెప్పకోకుండు మరొక పదిమందికూడా సంస్థనుండి బయటకు గెంటు బడతారు. కానననభ కాంగ్రెస్ పార్టీ తిసుకున్న యీ క్రమశిక్షణ చర్యకు గురియైన వారిలో ఆంధ్ర, తెలంగాణాలకు చెందిన కాంగ్రెస్ వాదులున్నారు. వీ రం దరూ కానననభ్యులుగూడా. కాంగ్రెస్ లో కృమాశిక్షణ రాహిత్యానికి లచ్చన్నగారే కారకులని కళా వెంకట్రాపు వుపసంఘం ఆభిప్రాయం వెలిబుచ్చింది. లచ్చన్నగారు మినహా తక్కినవారు నాలుగుసంవత్సరాలు తొలగించబడ్డారు. క్షిమాపణ చెప్పకుంటే వీరిమీద చర్య రద్దుచేయబడవచ్చు.

కాన్సిల్ ఎన్నికలలో పార్టీ ఆదేశాన్ని ఎంతమంది ధిక్కరించింది అచ్చిరంగా తెలియదు. కాని పార్టీ అధికారవ్యప్తి పడవోరు మంది వచ్చారు. వారిలోగూడా కొద్దిమంది వైసీ చర్యదీసుకున్నారు. ధిక్కరించిన వారిలో ముఖ్యులైన కొందరిని వుద్దేశ్యపూర్వకంగానే వదలివేసేట్లుంది. అందువల్లనే ఈ కృమాశిక్షణ చర్యలనుగూర్చి ఆధికార వర్గానికి చెందిన ఒక నాయకుడు "చాల తెలివిగా చేశారు" అని వ్యాఖ్యానించాడు.

పార్టీ క్రమశిక్షణను కాపాడుటకు చర్య గ్రహించడంలోగూడా విభజించి పాలించే పద్ధతే అనుసరింపబడిందని మరొకరన్నారు. లోగుట్టు పెరుమాళ్ళు కెరక!

లచ్చన్న ప్రభృతులు కాంగ్రెస్ లోవుండే వుద్దేశ్యముండి యీ విధంగా ప్రవర్తించినట్లు తెలు. తెలుసే, ఎంతోమంది లో లో కల పార్టీ ఆదేశాన్ని ధిక్కరించిన వారుండగా,

లచ్చన్న ప్రభృతుల ధిక్కారం సమర్థించరాసింది

తమను దూరంలేకుండా వద్దని, సన్నిహితం చేసుకోవటకు ప్రయత్నించవలసిందిగా కోరారట. అందువల్లనే వారి నిష్కాపట్యానికి మెచ్చుకుంటూ, నాలుగు సంవత్సరాలు మాత్రం కాంగ్రెస్ నుండి తొలగించారు.

కాంగ్రెస్ పై యీ విధంగా బహిరంగంగా తిరుగుబాటులేసిన వారిపై కృమాశిక్షణ చర్య దీసుకోవడం ఏ పార్టీ కైనా కనీసధర్మం. అందువల్ల కానననభ కాంగ్రెస్ పార్టీ చర్య ఆవ్యాధయని, ఆగ్రహమని నిందించలేము. కాని కొందరు ఆలోచిస్తున్నట్లు పార్టీ కృమాశిక్షణ దృష్ట్యా గాక యిది కేవలం కక్ష తో కొందరు వ్యక్తులమాత్రం జరిగిన చర్య అని, కాబట్టి ముఖ్యులైన చాలమందివ్యక్తులు

ఐక్యతకూర్చారు. నేనువల్ల పార్టీ వారన్నా, బెండి కూర్చున్న ఆ న్నా 1955 'చాన్-బ్రాకర్' ఎన్నికలలో కాంగ్రెస్ పై తిరుగుబాటు చేసినవారు. కర ఎన్నికలనంతరం వీరిని తిరుగు చేయకొనుటకు కాంగ్రెస్ ప్రామాండు అంగీకరించలేదు. అలాంటి వ్యక్తి ముఖ్యమంత్రి పనితీరుడం ఎట్లాతప్పలేకుండా పోతుంటే ఆకర్షణ గావున్నది. కూర్చున్నక కాంగ్రెస్ సభ్యులపట్లు పడలేదనిమాత్రం

చేసింది తప్పగావంటి, పార్టీలో బలమున్నది కాబట్టి చెల్లవలసిందేగాని, ఎవ్వరూ అంగీకరించరు. కూర్చున్నక సంచితరెడ్డిగారు పనిలేసిన విషయాన్ని ప్రామాండుకాని విచారించవలసి వుంటుంది.

లోకపార్టీ చితికిపోయింది!

లోకపార్టీకి మూలస్థంభాలైన నాయకులు కాంగ్రెస్ నుండి బహిష్కరింపబడడంతో, ఆ

ఎట్లా చెప్పగలరు? ఆ విషయమేమైనా పరిశీలించారా? కూర్చున్నక పనిలేసినవ్యక్తే క్రమశిక్షణ విచారణ తీర్పు అయినపుడు, నిష్పక్షిక పరిశీలనకుగాని, తీర్పుకుగాని అవకాశ మొక్కడ?

ఈ విషయంలో సంచితరెడ్డిగారు తాను

వర్గం చితికిపోయినట్లే భావించవచ్చు.

ఈ క్రమశిక్షణ చర్యలపట్ల రంగానికి ప్రతి నిమిటో, తెన్నా రెడ్డిగారి ధోరణి ఎమిటో తెలియదు. లచ్చన్న ఓబులరెడ్డిగార లతోపాటు, తక్కినవారుగూడా బయటకు

—కోరవ 12 వ కేటలో

లోకపార్టీ చితికిపోయింది

లచ్చన్న గారుమాత్రం, లోకం కోర కై నా పార్టీ ఆదేశాన్ని ఆచూరించినట్లు నడించకుండా, బహిరంగంగా పార్టీ అధ్యక్షులకు వ్యతిరేకంగా ప్రచారంలేసి వుండరు. అంతే గాదు; స్వతంత్ర అధ్యక్షులుగా గెలిచిన చిన్న కివారెడ్డి కర్నూలు స్వ్యాకత సత్కారాలలో పాల్గొనివుండరు. ఓటన్నిటికీ ముందు తనకు కుడిభుజమైన రాఘవరావు పోటీని సహించి వుండరు. అందువల్ల లచ్చన్న గారుమాత్రం కాంగ్రెస్ ను వీడిపోవాలనే దృఢసంకల్పంతోనే యీ తిరుగుబాటుకు పూనుకున్నాడని మనం భావించవలసి వుంటుంది.

ఓబులరెడ్డిగారు తాను కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడి వ్యతిరేకంగా ఓటులేసిన విషయం అంగీకరించడమే గాక ఎవరికీ తేసిందిగూడా చెప్పి,

వదలివేయబడ్డవనే దానిలో యద్భాముంటే తప్పక ఆశ్చర్యపోయే.

ఆధికారవర్గంవారి విధానాలు గట్టనప్పుడు, వారి నిర్ణయాలు సరిపడనప్పుడు లచ్చన్న, ఓబులరెడ్డిగారులు బయటకువదలి పార్టీ ని ధిక్కరించివుంటే వారికి, సంస్థకుగూడా గౌరవంగా వుండేది. అట్లాగాకుండా పార్టీలోనే వుంటూ యింత ఆరాజకంగా ప్రవర్తించడం మాత్రం గౌరవంక తప్పదు.

సంచితరెడ్డిగారు తప్పచేయలేదా?

బెండి కూర్చున్న గారికి ఓటుచేయమని తాను నేనువల్ల పార్టీ సభ్యులకు చెప్పివట్టు తిరిగి సంచితరెడ్డిగారు ప్రతిగా బిత్తులతో

ఓవర్సీర్-డ్రాప్స్ మొక్కోర్సు

యస్. యస్. యల్. సి. విద్యార్థులు (ప్యాస్ నా - కెపీనా) యీ కోర్సును వేరుగాగాని - పోస్టు ట్యూచర్ కార్యకర్తగాగాని చదువవచ్చును. ఉద్యోగులకు ప్రత్యేక తరగతులు ఏర్పాటు చేయబడును.

కాంపోజిట్ తెక్కలు ఆవసరములేదు. జనరల్ తెక్కలు విద్యార్థులకు ప్రత్యేకముగా బోధించబడును. 1959-వ సం||రం ఏప్రిల్ నెలలో మద్రాసు - ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రత్యేక తరగతులు సివిలె ఇంజనీరింగు పరీక్షలకు తరలిచు చేయబడును. ఈ కోర్సు ప్యాసయిన విద్యార్థులు, ప్రభుత్వకాబులలో ఉద్యోగమునకు అర్హులు. ప్రారంభంలో అలకన్నుగాక రూ. 70/- లు నెలకేరమునుండి రూ. 230/- లు వరకు వృద్ధి అగుటకు అవకాశములున్నవి.

తరగతులు 19-6-58 తేదీనుండి ప్రారంభించబడినవి.

కొత్తతరగతులకు విద్యార్థులను చేర్చుకొనబడును.

ప్రాప్తికోసము 0-25 నె.ప్రె. M. O. ద్వారా పూర్తివిలాసముతో సంపదకెను.

— క ర స్వాం డెం టు —

శ్రీధర్స్ కాలేజీ ఆఫ్ ఇంజనీరింగ్,

పొగతోట (చివులకు మాశిగొండయ్యగారి భవనము) నెల్లూరు

(1) వెంకటేశ్ పాస్టిటర్ కోట్టె - కెలూరు (2) ప్రాకోట్టె - చిత్తూరు (H. O.)



శ్రీమద్దామోదాయకము
రచన: శ్రీమతి కొలకుల సావిత్రి

(గతసంచిక తరువాయి)

రావణాసుని ఆజ్ఞను శరసావహించి క్రమస్తపుత్రుడగు జంబుమాలి యుద్ధపన్ను డ్లడై ఆశోకవనమున శేరించెను. జంబుమాలి విక్రమరాసి; మహాకాయుడు మాప అత కెతపుట్టించు దీర్ఘమైన కోటలతోడను, పెద్దపెద్ద మిడిగ్రుడ్లతోడను కురూపియైన ఆ రక్కసుడు సిందూరపర్ణవస్త్రములు ధరించి, దీర్ఘకుండలములు కర్ణములకు వోడిగి, విల్లు చేపట్టి, పూలమాలను కంఠమునదాల్చి ఖడ్గమును నడుమునకు దిగించి దిక్కులు విక్రటిల్లునట్లు ధనుష్టంకారముచేయుచు రథా రూఢుడైవచ్చి హనుమంతుని తారసిల్లెను. ఉత్సాహవంతుడైన హనుమంతుడు ఖరములు వూన్చిన రథముననున్న జంబుమాలిని గాంచి ఉప్పొంగిపోయి వికటాట్టహాసముచేసి కయ్యమునకు పంసిద్ధుడయ్యెను. రథమున ఉపవిష్టుడైయున్న జంబుమాలి ఆశోకవన ద్వారపుదులమునకూర్చుండియున్న మారుతిని కలకటమ్ములచే మోదెను. ఆ రాణి కరం కరలు వాయునందనుని మోమును గాయకలు కగా రక్తముగ్రమ్మిన ఆతనిముఖము ఆకస్మికముగా ఆకాశమున ఎత్తినపద్మము వికసించిన కుగిది నుండరమై ప్రకాశించెను.

ప్రహస్తపుత్రుని కలుకుటమ్ముల యేటులకు హనుమంతుడు కడువలిగి దాపుననున్న నోక పెద్ద బండరాయిని పెళ్ళిగించి బలము కొలది ఆ రక్కసుని రథముపైకి విసరి కొట్టెను. జంబుమాలి మెలకెనుతో నా బండ బాతిన కదిదాణములచే కుక్కురియలుచేసెను. మారుతి వెనువెంటనే నోక మహావృక్షమును పెలింది లేపునద్రవ్యచుండ జంబుమాలి దానిని తనదాణములతో నెదుర్కొనెను. ఓర్వరాని పరాక్రమను కలిగిన వాయునంద నుండదికాంచి మిక్కిలియుగ్రుడై దేవాలయ ద్వారపు గుడియ నోకదానిని నూడఁబెట్టి కలుమాలుబుత్రిష్టి ప్రహస్తపుత్రుని రథమును

బల్కికొలది కొట్టగా నాయరదము కున కై, జంబుమాలి చేతులుకాని, కాళ్లుకాని, కలగాని, ముండముకాని కనిపించక మగ్న యొగును. అట్లు మారుతిచే కౌల్పబడిన జంబు మాలి మరణవార్తను రావణునకు రాక్షసు లెఱిగించిరి. ఆ వార్త విని రావణుఁడాశ్చర్య చకితుడై, "అహ! ఇది చాలవింతగానున్నది. ఇది శేవలము కోరిక కాదు. వావై కగఁ టూనిన శత్రువు లంపిన దుష్టవృక్షము" అని కోశముతో మండికడుచు ఎత్తినకమ్మల గిర గిరఁద్రుక్కుచు శ్రీచంద్రబలరాక్షసులు కలిగిన మంత్రపుత్రుల సేద్యురను వానరునిపై కంపెను. మంత్రపుత్రులు అగ్ని హోత్రుని మాడ్చి కాంతిరాపులు, బహుశరాక్రమము గలవారు. విలువిద్యలో నగ్రగణ్యులు. వారు సర్వాలంకార భూషణులై గుఱ్ఱములవూన్చిన రథము లధిరోహించి బండారులు పోటిలతో

ముండునకు పయనమై హనుమంతుని తార సిల్లి ఒక్కమ్ముడి అందలు ఆకపించునై చాలవర్షము కురిపించిరి. అట్లు శేగముగా ప్రయోగించిన రాక్షసుల శరములు తనకు తగలకుండునట్లు గొప్ప సేర్పరికనముతో తప్పించుకొని మారుతి గగన మార్గమున కెగసి పెద్ద పెద్దబొబ్బిపెట్టి ఆ రక్కసుల వధింక తలచి కొందఱి నలచేరు లతో చటిచి, కొందఱిని తన బలమైన కాళ్లతోఁగ్రుమ్మి, కొందఱిని తన గోళ్లతో చీల్చి ఆ మంత్రపుత్రుల చెందాడి సహారించి నేలఁగూర్చెను. ఆవిధముగా విజయగర్వితుడై మారుతి ఇంకను రాక్షసులతో కయ్యము నేయుటకు ఎదురుచూచుచుండెను. మంత్రీ కుమారులుకూడ వధింపఁబడిరిని తెలియఁగానే రాక్షసరాజు రావణుడు కొంత దిగులాంచి

చాలకవపు యో జించి దండధరునితోలు ఏవురు సేనాధిపతులకు కలిపించి, "ఓ సేనాధి పతులారా! మీరు చతురంగబల పతులై పోయి ఆ మ్రుక్కడి వానరునిఁబట్టి తెండు. ఆ వానరుని అపమానాద్యుకే కాఱ్యములు చూడఁగా వారు సామాన్యపుఁ గోటి కానే గిఁడు. ఇంతకముందు మనము బయ్యచిన శత్రువులలో దేవతలలో మత్స్యకోకాది ఆ ధయంకోములగు హాత్యుల ఫణ్యు భివారమును సృష్టించి మనల కిట్లించుట కంపినట్లు స్పది. మీరు బాగరూకతతో కడింది సేర్పతో దానిని బంధించి తెండు." అని ఆజ్ఞాపించెను.

రాక్షసేంద్రుని ఆతి గొని పై వ్యాధి కలులు యుద్ధపన్నుడై రథగజ కురంగము లతో కూడిన గొప్ప సేననుగొని ఆశోకవన మును చేరి యచ్చట గర్వశూరుఁడైన నిర్వింతగా ద్వారబంధమునైన కూర్చుండి మాత్యుని మాడ్చి తేజరిల్లుచు అట్టహాసము చేయుచున్న వానరునిఁగాంచి నలుదెసల వరసిన చుట్టు ముట్టి ధయంకరమైన వాడి తూపురముల నతనిపై వర్షింపఁజేసిరి. కాని ప్రజమునతోలు ఆతి కఠినమైన దేహమునగుల వాయునంద నుడు ఆ రక్కసుల దాణముల సరకునేయక ఒక్కొక్క దెబ్బకు, ఒక్కొక్క కులపుఁ బోటునకు విజృంభించుచు మఱింక దేహపరి మాణమును పెంపొందించుచు ధయంకర శ్రీచంద్రమూర్తియై యుద్ధభూమి అంతయు వీరివిహారము చేయుచు గొప్పగొప్ప బండలా క్షణ మహావృక్షముల మ్రాకులను పెళ్ళిగించి

తన శక్తికొలది వారిపై యుత్సాహు, చేఱిక్కిన వారిని మర్దించుచు సేనాధిపతు లేవు ర ను వధించివైచెను. రథగజ కురంగములను నుగ్రుఁ జేసి ఆ రణభూమిని రక్తమైన దేహముతో హనుమంతుడు చాలభాష్పరుని కగిది వెలుఁ గొండెను. 'బ్రతుకులేపుఁదా' అని ప్రాణ ముతో బయలుపడిన కొందఱు రక్కసులు ధయముతో నిరాశతో లంకాపురికి వరు గెత్తిరి.

ఆ హనుమంతుడట్లు రాక్షసుల మద మడచి, వారి బలమును జక్కాడి జయొ త్సాహముతో లంకాపుర మదలునట్లు సింహ శాదమునేసి కులల వనద్వార మధిరోహించి యమునిమాడ్చి సుఖాసీనుడయ్యెను. హను మంతుని పట్టుటకేగిన వైశ్యాధిపతులెల్లరు మదసిరిని తెలియఁగానే రావణుడు నిత్యజ కడెను. మొట్టమొదటసారిగా నాతని మృద యమున ధయమునకు తావేర్పడెను. ధీరుడైన రావణుఁడేహాత్రము తొలఁచక తన చుట్టు నున్న రాక్షసయోధులను కరికించుచుచెను. అందు ప్రతాపవంతుఁడు, తన పుత్రుడైన యశకుమారుఁడు యుద్ధమునందుఁగల పరమో త్సాహముతో లేచి నిలువఁబడెను. తండ్రి గర్వితుడై తన కుమారుని ప్రోత్సాహముచేసి ఆ ధయంకర శత్రువుతో పోరుట కంపెను. యావనముచే నుడిచిన యా ఆశకుమారుఁడు నిజ ఘనతన ఎల్లరకు నిరూపించుటకు తగిన అవకాశము దిక్కనని ఉప్పొంగి విజయమున నమ్మితో కపోబలముచే సహాదించుకొనిన ప్రకాశవంకమైన పసింది రథము నధిరో హించి, పఁలాత్తు శత్రుములనుగొని, వరు రంగ బలపతులై వస్త్రాంతమున శేరించి ప్రకృయకాల మునివరి తేజరిల్లుచున్న హనుమంతునిఁగాంచి ఆశ్చర్యకఠితుడై కల వరకడి అతని బంశరాక్రమముల గ్రహించి వానిని గౌరవవృష్టితో విక్షింపఁబడఁగెను.

హనుమంతుని దృష్టమైన శరీరమును, అతని శౌర్యదర్శనమును కన్నులార విక్షించి అత కుమారుఁడు తండ్రిఁగల ఉక్కువంటి శక్తి సామర్థ్యములతో పో యుకొని సరిచూచు కొనెను.

తన పరి ఆహుకారముతో విజృంభించి అశకుమారుఁడు మూఁడువాడి కుతూపురము లను మోటిగా హనుమంతునిపైకి వదలెను. ఆ పూణములు హనుమంతుని శరమున కఱుకొ నఁగా గాయములనుండి వెక్కుకు మోము పై కాలుచుండ ఉదయించిన మూర్ఖులంబుముకగిది నాతని వదనమందలి దివ్యుకే ద్విగుణీకృత మయ్యెను. విచిత్రమైన వింటినిఁదాల్చివచ్చిన రాక్షసపుత్రుని మగఁటిమిఱుఁచి వాయునంద నుడుకూడఁ ఉత్సాహవంతుఁడయ్యెను. అత కుమార వాయుకుమారులకు దే వా ను ర ల క నై క ము వింతగొట్టు గొప్ప పోరు జరిగెను. పంచభూతములు స్తంభించెను. అశకుమారు ఁడు వింతిల్లునుండి తేయుచున్న తీక్ష్ణరాలు ముల పందలకొలదిగా గగనమామున కెగసి మారుతిపై వర్షింపఁబడఁగెను. ఆరావణ కుమా రుని బాణపరింపఱలు మేఘములవర్షితుమై వర్షిం చువైచడి హనుమంతుని దేహముపై దాణవర్ష ముగా వర్షించెను. క్షణక్షణము విజృంభించు చున్న ఆశకుమారునిఁగన మారుతి మేఘ గర్జ నమునుతోలు నోక హుంకారముచేసి మిన్నున కెగసి ఆ రాక్షసుని దాణముల ను విచిత్ర ముగా చనుక్కారముతో తప్పించుకొనుచు, వలనుపన్నినరీతి దట్టముగా అల్లుకొనుచుండిన శరముల నడుమ గాలివలె దూసికొనిపోవుచు ఆశకుమారుని ముగించుటకు తిన్నని మార్గ మును యోచించుచుండెను. హనుమంతుఁడా రావణపుత్రుని తేజోబలశరాక్రములకు, వీరో చిత్రవైపుణ్యమునకు కడుంగడు మోదమంది ఇట్లు కలపోతెను, "అహ! ఈ జనివారు చాలమాత్యునివోలె ప్రకాశించుచు గొప్ప యుద్ధనిపుణులను చూపుచున్నాఁడు. వీరాధి పీరుఁడు. ఈ పిన్న వాని చంపుటకు నాకు మనసు కలుగఁకయ్యున్నది. అనియం దాటితే టిన ఈ ఆశకుమారుఁడు క్షణక్షణము విజృం భించుచున్నాఁడు కాన వీనితో చెలగాటలా ఁట పమంజసముకాదు. వీరినిప్పడే వధించుట యుక్తము. చెలకేగుచున్న అగ్నిని ఉపేక్షిం చుట కగదు," అని హనుమంతుఁడు దృఢది క్తుడై రావణపుత్రుని వధించుటకు నిశ్చయించు కొనెను.

వెంటనే మారుతి ఆశకుమారుని రథము పైకిఁగిది దానిని ఖేరించి కుక్కురియలు చేసి గుఱ్ఱములను కాళ్ళు చేతులతో గ్రుమ్మి కూర్చి ధీభక్తిము చేసెను. రథవిహారుడైన రావణ పుత్రుఁడు ఏమాత్రము భీతిల్లక వింటిని, కర వాలమును చేఱుగాని ఆకాశమునకెగసి వాయునందనుని ఎదుర్కొనెను. ఇరువురికి ఆకాశమున గొప్ప పోరు జరిగెను. కడపట హనుమంతుఁడు ఆశకుమారుని పాదములు గట్టిగా పట్టుకొని గిరిగిరఁద్రుక్కి నేలకీడ్చి కొట్టఁగా ఆ రాక్షసుని ఎముకలు పొడియై, దేహమంతయు చి తికి నోట వెక్కుకుగ్రక్కి పుడమినిఁబడి చచ్చెను. అట్లు వీరివిహారము చేసిన మారుతి జయించుని కగిది తేజరిల్లుచు ఉగ్రమా ర్తియై మఱల నా ద్వారము చేరెను. రాక్షసరాజు రావణుఁడు హనుమంతు నిచే ఆశకుమారుఁడు వధింపఁబడెననవార్త విని కోపోద్దీప్తితుడై మండికడుచు, పుత్రీ కోశము నలఁచుకొని మనూద్రధీమతో ంద్రునిజయించిన తనపుత్రుఁడు ఇంద్రకల్పిని రావించి "నాయనా! నీవు ఆత్మకత్త విద్యలో నగ్రగణ్యుడవు; యుద్ధమున దేవా నురలను జయించిన వీరుడవు; నీవు తక

హనుమద్బంధనము

ఆరోగ్య లేహ్యము

మలబద్ధకము - అతిఉష్ణము - అజీర్ణములకు దివ్యోషధము -
కడుపునొప్పలు - మలేరియా జ్వరములను నివారించును.
అన్ని మందులపావులలో దొరకును. 20 తుల ఉబ్బి రూ. 2-0-0

బాబిలాకా పార్కసి, సుబేదారుపేట - నెల్లూరు

పాత్రుడుగారి బాలసంజీవినీ (శిశుజీవి)

పిల్లల లివర్ అండ్ స్ప్లిక్ వ్యాధులను నివారించును

డాక్టర్ పిల్లా పాపయ్యపాత్రుడు అండ్ బ్రదర్స్

19, చక్రియూడపేడి - మెలాపూరు - మదరాసు-4. ఫోన్ నె. 71354 లు.
ప్రాంతం:- 7, సారంగపాడేశోవిల కూర్చుపేడి - కుంభకోణము.
అన్ని మందులపావులలోను దొరకును



● జంగ్-కై-షేకులను, సిగ్గుకారీలను ఆదరించినంతకాలం పాశ్చాత్యులస్థితి యింతే!

● డల్లెన్ ఎత్తిపాడువుకు ఆవకాశంలేకుండా ఆల్బీరియాను సుముఖం చేసుకొన డిగాలెప్రయత్నం

తైవాన్ సమస్య చివరికి పరిష్కార మయ్యేవరకు వున్నదా లేదా? పాపం, దా మూల నివారణకై పరిశీలనలను కొనసాగిస్తున్నాడు. పరిశీలనల దృష్టిలో, కాస్తో మాస్తో పరిహారములనుంచి సాయం బలం రావచ్చును గాని, మిగిలిన విప్లవభాగ మంతా ఆంతరింగికంగానే నడపబడుతున్నది. నజర్ తన చేతికినైన నీరయను వినియోగించు తుని దా మూల రాజ్యాన్ని పడగొట్టి తైవాన్ నీమనుకాతేనే తలంపు గలిగివున్నట్లు విద్యరాజ్యపదితి కార్యదర్శి తోచలేదు.

ఇదిట్లావుండగా తైవాన్ లో 'జోక్యో' కోసం పాశ్చాత్య ప్రభుత్వాలు ఒక్కడుగు ముందుకువచ్చే, యుగస్థానియా మిషన్ ఆ నిమిషాన్నే రష్యునేనలు బల్గేరియా, మాంగోలి, జెకోసేనల యొక్కంగా దూరగలవని ఒక సంకయం కలిగింది.

ఇంతేగాక దామూల రాజ్యాన్ని ఎది రించేవారు పాశ్చాత్య ప్రభుత్వాలకు కచ్చి వర్గంలో చేరినవారుకావని తేలింది. అందు వల్ల ప్రభుత్వ - ప్రతిపక్ష శక్తులకు రాజీ చేయించి ఉభయపక్షాలకు సమ్మతమైన ఒక అధ్యక్షుణ్ణి తెచ్చిపెట్టగలిగే, తక్కువంగా ప్రతిష్ఠంభన పరిష్కారం కావచ్చును.

కాని, ఎన్నటికైనా తలస్థానిధానాన్ని ఆవలించిచే ఆరవ్విదేశాలను, ఆసియా సీమ లను, ఆఫ్రికా దేశాలను ప్రోత్సహించక పోతే, పాశ్చాత్య రాజ్యా లకు చిక్కులు తప్పవు.

ఈ దేశాలలో ప్రభాస్థితిని అధికంగా ఆదరించే పక్షాలను స్వాతంత్ర్య వీర్యులైన పాశ్చాత్యులు ప్రోత్సహించవలెను. జంగ్-కై-షేకులను, సిగ్గుకారీలను తీరు ఆదరించినంతకాలం, పరివ్యవహారం ముందుకు వడదు. ప్రామాణ్యం, సుక్రమాలను మన సారా బలపరచడం ఆరంభంకావలెను.

అల్బీరియాలో పోరాటం యింకా సాగు రూపేవున్నది. కునీషియాలో ప్రాచీన సైన్యపుడే, అల్బీరియా స్వాతంత్ర్య పోరా టాన్ని కునీషియా అధ్యక్షుడు జోర్జియా బల పరచాడు. అల్బీరియా సమస్య తేలికేగాని, కునీషియాకు కాంతితదు. ఫ్రెంచిసేనలు కునీషియానుంచి కదిలించివారుగా జోర్జియా అల్బీరియా స్వాతంత్ర్యాన్ని బలపరుస్తున్నాడు. మెకోలో, అల్బీరియా, కునీషియా మూడూలిసి ఫ్రెంచి ఉత్తరాఫ్రికా రాజ్యం కావలెనని ఫ్రెంచివారి ఆభిలాష. దీనిని డిగాలె ప్రార్థి చేయిస్తాడని వారి ఆశ.

కాని అలస్యం అమృతంవిషం అన్నట్లు యి వది, ఉత్తరాఫ్రికా ప్రాంతంలో కలిసివుండ

వలెనని వాంఛించిన లోకాలు గలిచినవి. మెకోలో, కునీషియాలు అల్బీరియా స్వాతంత్ర్య పోరాటాన్ని బలపరచక తప్పదు. మనకయినట్లే వారికీ ఆ యి వ ది. 1928 వరకు అధినేత ప్రతిపక్షికి మనం అంగీక రించేటట్లుంటిమి. 1929 నుంచి స్వతంత్ర భావం నివాదం వైకలెదినది. అట్లే ఉత్తరా ఫ్రికా ఫ్రెంచిరాజ్యంలో అధినేతగా కలిసివుండే వాంఛను పరిపాలకులు తీర్చలేదు. అంత స్వతంత్ర ఉత్తరాఫ్రికా వాయువు ప్రబలంగా వచ్చింది. అల్బీరియా లో అది



జులై 1 తేదీ ఇందుకూరుపేట పోస్టుమాస్టరు మోహననాయుడువద్ద స్ట్రాలో సేవింగ్సు పత్రాలను కొంటున్న నెల్లూరు క్రొత్తకలెక్కరు శ్రీ వి. శ్రీనివాసాచారిగారు. పంచాయితీ సమితి అధ్యక్షులు శ్రీ దువ్వూరు బలరామరెడ్డిగారుగూడా కలరు.

చీన్న సీటివనర్ల అభివృద్ధికి ఆంధ్రకు ఎక్కువ మొత్తం

గూడూరులో కేంద్ర ఆహారఉపమంత్రి శ్రీ కృష్ణప్ప

ఈనెల 7 తేదీ మధ్యాహ్నం ఢిల్లీ లోన్ ప్రెస్సులో కేంద్ర ఆహారభాగ ఉపమంత్రి శ్రీ యమ్. వి. కృష్ణప్పగారు గూడూరు విచ్చే సిన సందర్భంలో స్థానిక రైతుసంఘం తరఫున శ్రీయుతులు మనబోలు రంగారెడ్డి, వై. యల్. రెడ్డిగారు రైల్వేస్టేషన్ వద్ద మంత్రి గారికి స్వాగతమిచ్చారు.

రహదారి బంగళాలో విడిదికేసి అధికా ర్థితో కొంతసేపు సంప్రదించారు. తర్వాతి ప్రతీకావితేరలతో ముచ్చటిస్తూ, గూడూరు -మాట్లాడుపేట తాలూకాలలో గత సంవ త్సరం ఆఖరులో వరదల వీధికానీ గరయి వెబ్బలిస్తూ వెలువులు, తడితర నీటి వనరు లన్నిటిని ఆక్రమణ ప్రధంపించి, ఆతిస్యల్ప కాలంలో మరమ్మతులు చేయించి, వచ్చే వర్షకాలంలోగా, వ్యవసాయ కార్యక్రమాలకు నీటిని అందించగలిగిన ఆంధ్రప్రదేశ్ అధికారవర్గ కృషిని అభినందించారు. ఈ వారం హైదరాబాద్ లో జరిగిన 'చిన్న నీటి వనరుల అభివృద్ధి' మహా సభ లో, ముందు మంచూరుచేయబడిన ఒక కోటి రూపాయ లకు మించి అదనంగా రు. కో. లక్షలు కేటా యించుటకు తాను ఏర్పాటు చేసా కృషి చేసినట్లు తెప్పారు. శేరిలి, మచ్చాగు, మైసూరు, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రాలు, కర్ణాటకా అభివృద్ధి కేంద్రాలందులకు, పదిహేను డిజనై సంవత్సరాలలో జరిగవలసిన అభివృద్ధి కార్య క్రమాన్ని విశేషంగా జరుగుతులు కేంద్రం

కుఫాసుగా మారింది. అల్బీరియా జవాబా ఒకకోటి. అందులో లొంబైలక్షలమంది ముస్లిములు. ఒక లక్ష మంది ఫ్రెంచివారు. 'వీరందర్నీ సమావంగా మనీ ఏక ఫ్రెంచివ్యవస్థలో ఆంధ్రావుం దుంది. ఇక భేదదృష్టివుండదు. నా మాట వచ్చుంది. స్వేచ్ఛకోసం, సమానత్వకోసం పోరాడిన ధీమతులవర్గ ప్రకంపనీయం. కాని ఇక ఏపోయా ఆక్కరలేదు. అందరం కలిసి

సీజను ప్రారంభమైంది

ఎముకలపాడి వేయుటకు సీజను ప్రారంభమైంది

రైతులు తమకు కావలసిన ఎముకలపాడిని కొడవలూరులో మా మిల్లువద్దగాని - నెల్లూరులో మా అభినువద్దగాని - లేక నెల్లూరు కో-ఆపరేటివ్ స్టోరు, వారి అనుబంధ సంస్థలలోగాని - బుచ్చిరెడ్డి పాలెం - అల్లూరు - ఈడూరు - కోట - ఇందుకూరుపేట రూరల్ బ్యాంకులలోను - అల్లూరు వెస్టు సొసైటీలోను పొందవచ్చును.

అలస్యమైన స్టాకు అయిపోవచ్చును రైతులు త్వరపడవలెను.

మావద్ద కేంద్ర ప్రభుత్వస్వార్థంగా తయారుకాలసిన మావర్ ఫాస్ఫేటును పరిశ్రాత్తి పుక దొంకవ.

ఆంధ్ర బోకమిల్లు కంపెనీ

స్వాతంత్ర్య : కొడవలూరు * అభిను : సవాలుపేట-నెల్లూరు

ఫోన్ : 67

నూత్న కమ్యూనిస్టు సామ్రాజ్యవాద క్రొర్యానికి ప్రత్యక్ష నిదర్శనం; మానవచరిత్రలో చిరస్మరణీయం, చెరిగిపోని విషాద వృత్తాంతం-

నాగీ ఉరితీత !!!

హంగరీ మాజీ ప్రధానమంత్రి ఇమ్రోనాగీ, వారి సహచరుల ఉరితీత, కమ్యూనిస్టు సామ్రాజ్యంలో విస్తరణను, ప్రపంచంలో విభాగింపింపి కలిగించింది. స్టాలిన్ మరణానంతరం, కృశ్చేవ్ ఆడిన నాటకంలో, కమ్యూనిజం మార్పుకొంది, ప్రజాస్వామ్యం వైపు సాగి, కాంతి, సహనం, సహజీవన మార్గాలను చేపట్టనుందని విశ్వసించిన వెర్సి వారికి, హంగరీ ప్రజల మహోన్నత విప్లవం, కమ్యూనిజం నిజస్వరూపమును బహిష్కరించేసింది.

సాధారణంగా ప్రజాభావనలకు నివాదాలకు, ప్రదర్శనలకు లోనవుతూవుంటుంది. సత్యాన్ని గ్రహించలేదు. మానవుల యీ బలహీనత, కమ్యూనిస్టుల పెట్టిన కోట అయింది. అంతేకాదు మానవుని స్వరణశక్తి బహుశుభం అని కమ్యూనిస్టుల అభిప్రాయం. అందువల్ల హంగరీలో సోవియట్ రష్యు సాగించిన క్రొర్యాన్ని ప్రపంచ ప్రజలు మరచిపోగలరనుకున్నారు. కాని రష్యన్ల క్రొర్యం, వైశాచి వికట్రాహం ముందు, మానవుని సైబలహీనతలు అదృశ్యమయ్యాయి. యూరపు, ఆమెరికా దేశాలలో, సహృదయులైనవారు ఆసంఖ్యాకంగా, కమ్యూనిస్టు పార్టీని వదలివేసారు. ప్రపంచ విఖ్యాతి కెందిన ముజ్రనీద్ కవులు, రచయితలు, కాస్త్రు శేత్రలు కమ్యూనిజానికి అంత్యమస్కారం పెట్టివేశారు. కాని కృశ్చేవ్ 'వెద్దనునిషి తనాన్ని, 'నిజాయితీని విశ్వసించి వుండేవారికి, నేటి "నాగీ ఉరితీత" వుదంతం, కృశ్చేవ్ హద స్టాలిన్ వారసుడేనని లోకానికి చాటింది; అదొక చరిత్రాత్మక సంఘటనైంది.

హంగరీ విప్లవం

కమ్యూనిజంలో దౌర్జన్యపరులది రాజ్యం. అల్పసంఖ్యాకులైన హంగరీయన్ కమ్యూనిస్టులు, సోవియట్ సేవల సహాయంతో రాజ్యాధికారం 1947లో పొందారు. ప్రజలకు చిత్ర విచిత్రమైన వాగ్దానాలు చేశారు. హంగరీ ప్రజలు, కమ్యూనిస్టులగురించి ఎన్నోకలలు గన్నారు. ఆ కలలన్నీ కల్లలైవని. రాజ్యాధికారంపొందినప్పటినుండి కమ్యూనిస్టుపాలకవర్గం, ప్రజలకు యజమానులయ్యారు. ప్రజల

బడి ఉరితీయబడ్డారు. రజోసివో బాటు చాల మంది పురికంటాల వెళ్లారు. రజోసి మరణ దండన హంగరీ ప్రజల హృదయాలను కల్లాల పరచింది; వారు ఆత్మవిమర్శ చేసుకున్నారు. రజోసి క్రోహికాదన, ఆతనికీ మరణశిక్ష విధించినవారే క్రోహులని నిర్ధారించారు.

ఇంతలో పోపూవ్ (పోలెండు) తిరుగు బాటుకుడ తోడైంది. దానిని హంగరీ ప్రజలు సమర్థించసాగారు. పోలెండు ప్రజలపై హంగరీ ప్రజల సానుభూతి, ఒక పువ్వుమంగా రూపొంది, హంగరీ కమ్యూనిస్టు ప్రభుత్వంపై తిరుగుబాటుగా పరిణమించింది. అదే 1956 ఆక్టోబరు హంగరీయన్ విప్లవం. దీని నణచను హంగరీ ప్రభుత్వం వూనింది. అందుకు ఇమ్రోనాగీ ఆమోదించలేదు. నాగీ ప్రజలకు తం

శాంతి సహజీవనముల చాటున కమ్యూనిస్టులు ఎల్లకాలం లోకాన్ని మోసగించలేరు!

వహించాడు. కమ్యూనిస్టు ప్రభుత్వం కూలిపోయింది. హంగరీ ప్రజలు పదేళ్ల క్రొర్యత స్వేచ్ఛను ప్రకటించారు. నాగీని ప్రధానిగా చేశారు. హంగరీలో అన్ని పార్టీల మిశ్రిమ ప్రభుత్వం ఏర్పడింది.

నమ్మకద్రోహం

తమ ఉపగ్రహరాజ్యం, ఆధీన దేశం, స్వాతంత్ర్యం బొందడం, సోవియట్ సామ్రాజ్యవాదులు సహించలేకపోయారు. రష్యు వైన్యాలు, టాంకులు, మరణుపాకులు హంగరీలో ద్వైరంపాతం చేసినవి. హంగరీ ప్రజలు లొంగిపోలేదు, రాజీకేసుకుందాయి రమ్మని రక్షణమంత్రి మాట్టిరును, ఆయన సహచర సేనానులను పిలిచి, నమ్మించి ఆ రెమ్మకేశారు. హంగరీ ప్రజలను నాయకత్వ విహీనులచేసి, హంగరీ విప్లవాన్ని, క్రోహాపూర్వకంగా, కుశంత్తాలతో, రక్తపాతంతో అణచివేశారు. హంగరీ విప్లవం ఆపజయం పొందినది.

ఈ నమ్మకద్రోహాన్ని తిలకించిన ఇమ్రోనాగీ, యుగోస్లావియా రాయబార కార్య

గరీ విప్లవకారణమై సోవియట్ ప్రభుత్వం కిరీత్యుకున్నదనిమాత్రం లోకంగ్రహించింది.

నాగీ ఉరితీత

హంగరీ విప్లవముగిసిన ఒకటిన్నర సంవత్సరం క్రొర్యత, ఒకనాటి అర్ధరాత్రి "నాగీ వారి ఆనుచరులు ఉరితీయబడ్డారు" అని మాస్కో రేడియో ఆకస్మిక ప్రకటన చేసింది. నాగీ ప్రభుత్వం వెళ్లడం ఎప్పుడు విచారించారు? ఎందుకు, ఎచ్చట ఉరితీశారు? అనే విషయం స్పష్టంకేయలేదు. నాగీ ఉరితీత హంగరీలో కాదనేదిమాత్రం స్పష్టం. హంగరీలో జరిగివుంటే మాస్కో రేడియో ఎందుకు ముందుగా ప్రకటించవలసివచ్చింది?

నాగీ ఉరితీత ఉదంతం ఏదో చెడురుగా జరిగిన సంఘటనకాదు. అదొక చరిత్రాత్మక సంఘటన. మాక్సి కమ్యూనిస్టు సామ్రాజ్యవాద క్రొర్యానికి ప్రత్యక్షనిదర్శనం; మానవచరిత్రలో చిరస్మరణీయం; చెరిగిపోని విషాదవృత్తాంతం. ఈ సంఘటన, కమ్యూనిజం మేలిముకుగులను చీల్చివేసింది. నలుబదిండ్లుగా వికట్రాహం చేస్తున్న కమ్యూనిస్టు నియంతృత్వం, వైశాచిం, క్రొర్యతకృత్యముల నిజస్వరూపమును సగ్గుంగా లోకానికిచాటింది. కాంతి, సహజీవనముల చాటున కమ్యూనిస్టులు యింతక కాలమూ లోకాన్ని మోసగించలేరని 'నాగీ

'సోషలిస్టు కామెంటరీ' ప్రతికల్ శ్రీ సురేశ్ బెనర్జీ వ్యాసానికి సంగ్రహరూపం

వైపు పులోగమిస్తారు. అదివిజయం, కర్పణం. భారత కమ్యూనిస్టుల వింత సమర్థన

అన్నిటికన్నా విచిత్రమైన విషయం భారత కమ్యూనిస్టులు, నాగీ ఉరితీతను సమర్థించడానికి అడే కంటాలు ఆకృత్యాన్ని గొల్పారు న్నవి. నాగీని గురించి క్రొర్యతే షేక్ అబ్దుల్లా, డీగార్ల పుస్తాకనరచారు కామ్రేడ్ పి. సి. బోస్. "మనదేశంలో కార్యకర్తలకు కాల్యదంలేదా?" అంటారు కామ్రేడ్ యస్. పి. దాంగే. ఎందుకీ వ్యతిరేకమాధానాలు? అడిగినదాని సమాధానం వెప్పటకు వైకర్పణలే ఎందుకీవల్లెలు కొట్టడం? కమ్యూనిస్టులు క్రొర్యవిధంగా భావిస్తారని అనకో వదంబూడ పారపాటె. నాగీ ని ఖండించక పోలేపోవవ్వండి. కాని నాగీ రక్తంతో తడిసిన తమచేతులు అంకముండే కమ్యూనిస్టులు,

పురితీత' ఋణపుకేసింది. రష్యుక్రొర్యానికి బలియైన హంగరీదేశభక్తులు, నాగీ ప్రభుత్వం చిరస్మరణీయులు, పూజ్యులు.

ప్రజల స్వేచ్ఛాస్వతంత్ర్యద్యమాలు, హంగరీదేశభక్తులు, నాగీ ఉరితీత తో అగిపోవు. నిరంకుశత్వం, క్రొర్యం కమ్యూనిజం స్వరూపం లో వుండినా లేదా క్రొర్య రూపంలోవుండినా ప్రజలు సహించరు. దానిని కుదముట్టింది స్వేచ్ఛాస్వతంత్ర్యం

యిండియాలో స్టాక్ హంకాంతి మహాసభలు జరపడం, కాంతినిసాధించుటకు స్టాక్ హంకు ప్రయోగం కట్టడం అన్నిటికంటే ఆకృత్యకరం. అది వారి సాహసమేనవారె.

నాగీ హంతకులతో సహకరించేవారి ప్రవర్తన మరీచురీ ఆకృత్యకరం. యీలాంటివారిని చరిత్ర క్షమించదు. వారలో ఒకరికొక చరిత్ర అనే స్వాయత్తానమును కేరస్తులుగా నిలబడకతప్పదు. —

దొంగతనము - అగ్నిప్రమాదముల నుండి



మీ ఆముల్యమైన ఆభరణములు, కాగితములు మున్నగునవి కాపాడుకొనుటకు 30 సంవత్సరముల నుండి ఆంధ్ర దేశమునందు ప్రఖ్యాతి గాంచిన 'అల్లారాం' యినుపపెట్టెలు ఉత్తమమైన సాధనము.

సందర్శించండి:-

అల్లారాం ఆండ్ కో.,
 హైదాబాద్: 9/236, వెంగళబీచారిపల్లి, మిజయవాడ-1.
 కాళిం: 2/156, కాళిండ్ కే మద్యము-1.

నెల్లూరులో యేజంట్టు కావాలి.

భారత కమ్యూనిస్టుల పట్టెలు!

కట్టెలు వడ్లనాటికే మైనవి. హంగరీయన్ కమ్యూనిస్టుపార్టీ ఒక సోషలిస్టుగా తయారైంది. రష్యు వలసవిధానం, హంగరీలో బాగా ఆనుబుజరిగింది. హంగరీ రష్యు వుత్త గ్రహ (సాటిలైట్) రాజ్యమైపోయింది.

1948లో టిట్, రష్యు వలస విధానమును ఎదిరించాడు. టిట్ తిరుగుబాటు, రూయ్ యూరప్ కమ్యూనిస్టురాజ్యాలలో సంచలనం కలిగించింది. నాగీ, కేరుమోసిన కమ్యూనిస్టులు, సహృదయులు, తమ దేశకేమాన్ని, తమ ప్రజల శ్రేయస్సును గురించి ఆలోచించసాగారు. హంగరీయన్ కమ్యూనిస్టుపార్టీలో కూడ కలతలు కలిగినవి. టిట్ న సమర్థించినవారి పంజీత ప్రారంభమైంది, తక్కువగా అట్టటి హంగరీ ప్రధాని రజోసి క్రోహిగా చిత్రించ

లయంలో తలదాచుకోన్నారు. 'నాగీని విడిపించి వేయండి' కేసు అతిజ్ఞ ముట్టుకోము' అని రష్యు సేనానులు, సోవియట్ ప్రభుత్వం ప్రకటించారు. క్రొర్యత గృహాన్ను ఖుడై వెళ్లుతుండిన నాగీని రష్యును వైసికులు దారికాచి, అపహరించి, నాగీని ఆయన ఆనుచరులను యమేయాకు తరలించివట్టు ప్రకటించారు. వారికి ప్రాణహాని తలపెట్టబోమని వాగ్దానంకేశారు. నాగీ ఆయన ఆనుచరులు ఎక్కడున్నారో ఏమైనా? క్రొర్య ప్రపంచాని కేయకపరచలేదు. కాని తలుపులు మూసిన వైశ్యలో హంగరీ దేశభక్తులను రక్షుతు తోలి వూచలోక ప్రారంభించారు. ఎన్నికలనుండి హంగరీ దేశభక్తులు పురికంటలకక్కాలో లోకానికి తిరియరు, హం



“కళాలక్ష్మిని యితోధికంగా సేవించగలను” - తన సన్మాన సభలో శ్రీ బి. య. రెడ్డి ఉద్ఘాటన

ఆంధ్ర లిటిగేటివ్ కాన్ఫిడెన్స్ గవర్నరుచే సామిశన్ చేయబడిన విఖ్యాత దర్శకుడు శ్రీ బి. య. రెడ్డిగారిని, తెలుగు చిత్ర పరిశ్రమలు, కాలాకాలాలు 6 శేడీ మద్రాసులో సన్మానసభ ఏర్పాటుచేసి, ఆధిపత్యం లండనేకాదు.

విజయానందవనంలో కన్నుల పండువగా జరిగిన యీ సన్మానసభలో తనవారికి శ్రీ వార్ల వెంకటేశ్వరరావుగారు ఆధ్యక్షత వహించారు. బి. య. రెడ్డిని సమీక్షించి, సహజముగా శ్రీ చిత్రాను నాగయ్యగారు సమన్వయం స్వాగతం తెచ్చారు. రామారావుగారు స్వాగత ప్రాసాన్ని వెండిపెట్టెలోపంచి బి. య. రెడ్డిని సమన్వించారు. సావిత్రీ బి. య. రెడ్డిని సమన్వించింది. ఆంజలి, సరళశ్రీ వారిని మాలాలంకారాలను గావించారు. నాగేశ్వరరావుగారు కాలవకప్పారు. ఈ విధంగా ఒక్కొక్కరు ఆ సందర్భాల్లో కవిత్వం బి. య. రెడ్డిని సమన్వించారు. చిత్ర రంగాలో వారు ఎంత ఆభిమాన పాత్రలో, ఎంత గౌరవనీయుగా వ్యక్తమైంది.

సీసనటులగా కాపి, భాసా ప్రభృతులు గూడా వుపసాహిస్తూ బి. య. రెడ్డిని సమన్వించారు. నియమించడం చలనచిత్ర పరిశ్రమకే గౌరవించడమన్నాడు. ఇరవై సంవత్సరాలుగా వున్న ఆ కళాదర్శనాల్లో చలనచిత్రకళకు సేవచేసిన రెడ్డిగారు, యిప్పుడు యీ పరిశ్రమభివృద్ధికి యింకా ఎక్కువసేవ చేయగలరన్నాడు.

బి. య. రెడ్డిని సమన్వించినట్లు “... నేను పవిత్రంగా ఎంచి పూజించే కళాశ్రీని యితోధికంగా సేవిస్తాను. చలనచిత్ర పరిశ్రమకు సముచితస్థానం లభింపజేయడానికి కృషి వంచన లేకుండా కృషిచేస్తాను” అన్నాడు. రేలంగి వందనపరమార్చనం చేశారు.

రజతోత్సవం జరుపుకున్న దాక్షిణాత్యుల హిందీచిత్రం

హిందీ చిత్రరంగాలో గూడా దాక్షిణాత్యులు గణనీయమైన పాత్రను పోషించిన వారిని విషయం. జెమినీ, పి. వి. యం., ప్రసాద్ వగైరాలంతా హిందీరంగామీదనే ఎక్కువగా దృష్టి కేంద్రీకరిస్తున్నారు. రంగం వికాసం గావడం, ప్రసాద్ వగైరాల వలన కాకాండడం దీనికి కారణం.

పి. వి. యం. వారి భారీ చిత్రం బాంబయిలో స్టూడియోలను జరుపుకున్నది. అంటే 25 వారాలనుండి ఆడుతున్నదన్నమాట. ఈ సందర్భంలో నిర్మాత శ్రీ శేషయ్యుడు ఆ సినిమానుండి వచ్చిన వాటిని జోషియాలిచ్చారు. మిలిటరీ మంత్రి శ్రీ పి. కె. కృష్ణమూర్తి గారు యీ కార్యక్రమానికి ఆధ్వర్యం వహించారు.

హిందీ చిత్రనిర్మాణ సంస్థలకు ఏమాత్రం తీసిపోకుండా ఆభివృద్ధిపొందుతున్న పి. వి. యం. కు మా ఆభివృద్ధి.

హిందీ సువర్ణసుందరి

ఆంధ్రీకాన్ని పగటిలో పిడికేసిన ఆంజలి చిత్రం ‘సువర్ణసుందరి’ పందడిచేసింది. హిందీలో నిర్మాణమైపోతున్నది. ఆంజలి దేవి, నాగేశ్వరరావులే నాయకీ నాయకులు. క్యామ, నమనూ, డెయిసీ ఇరాని, ఆగా, రాధాకీషన్ వగైరా హిందీ నటవర్గం వున్నది. వేదాంతం రాధాకీషన్ గారి దర్శకత్వం, రమా మా క ఛాయాగ్రహణలో ముగిసిన ముగిసినది.

ప్రసాద్ రెండవ హిందీచిత్రం

ప్రఖ్యాత తెలుగునటుడు, దర్శకుడు, నిర్మాత అయిన శ్రీ ఎల్. వి. ప్రసాద్ రెండవ హిందీచిత్ర నిర్మాణానికి పూనుకున్నాడు. ఈ చిత్రం పేరు ‘నోటి రెహమా’ అట. బాలరాజ్ సహాని, రమామా క వగైరాలు నటవర్గం. ప్రసాద్ గారి ప్రథమ హిందీచిత్రం ‘భారత్’ మంచిపేరు తెచ్చుకున్నది.

శివాజీగణేశక 4 లక్షలు విరాళాలిచ్చాడట!

ప్రజాభిమానాన్ని పొందిన తమిళనటుడు శివాజీగణేశక తాను వాటక, చిత్రరంగాలలో ప్రవేశించినప్పటినుండి దాదాపు నాలుగులక్షల రూపాయలు ప్రజాసంస్థలకు విరాళాలిచ్చినట్లు తెల్లడించారు. నలుగురు సంకానగల తనకు నిర్వహణ వహించినట్లు, గణేశక వై విషయం తెల్లడించారు.

మరొక నెల్లూరు సంస్థ

కర్నాడీ పీకర్నూరు భాగస్వామిగా కొంత కాలముండి, చిత్రం విడుదలకాకముందే విడిపోయిన శ్రీ పద్మనాభరావు, శేరిలింగంపల్లి ప్రారంభించి, ‘మందిరం’ పేరుతో తాను తీయబోయే చిత్రానికి గత 12 శేడీలు నటుడు సి. యన్. ఆర్. చేత ప్రారంభాత్మకం గూడా జరిపించారు. హాస్య చతుష్టయం సి. యన్. ఆర్., రమా మా క రెడ్డి, కుటుంబరావు, అల్ల రామలింగయ్యలు యందులో నటిస్తున్నారు.

బహుశా శైలేటి ఎం. ఎల్. సి. గారి ఆధికసహాయం యీ సంస్థను దేవీ! విజయోస్తు!

చిన్న నీటివనర్ల అభివృద్ధి

ప్రత్యేక కృషి వహిస్తున్నట్లు తెల్లడించారు. యా దృష్టి కం గా కలిగే ప్రమాదాలవల్ల గ్రామాలలో చిన్న చిన్న చెరువులు తరతరం చిన్న పీటివనర్లు దెబ్బతిన్నప్పుడు, శేవలం ప్రభుత్వ సహాయంతోపాటు ఎదురుచూడకుండా, గ్రామస్తులే ముందుకువచ్చి, చెరువు గట్టులను పునరుద్ధారణ కోసాడుకోవలసి

వదిగా విస్తరించేకాదు. వాటి పాంట్రం గూడూరుకు 12 మైళ్ల దూరంలోవున్న పండ్లూరు చేరుకునే శ్రీ కృష్ణపు గారు, స్టూడియోకాల్లో కలిసికట్టి, తనిఖీచేసినట్లు. చెరువులను నిర్మాణ కార్యక్రమాన్ని మిగిలి పోకం నించారు. —మా. గూ. వి.

మంత్రి శ్రీ కృష్ణపు గారు గూడూరునుండి బయలుదేరి ఢిల్లీ వెళ్తున్న సందర్భంలో, వెల్లూరు వైశ్యవేదంలో మంత్రిగారివద్దకు పార్లమెంటుసభ్యులు శ్రీ శేషాల లక్ష్మీవర సారథిగారు రాయకారం సడపారు. రాచర్ల పాడు ప్రాంతానికి సర్కారు నిర్మించవలసినదిగా కోరుతూ శ్రీ లక్ష్మీవరసారథిగారు ఒక మెమోరాండమును మంత్రిగారికి సమర్పించారు.

ఈ ప్రాంతాన్ని పథంలో కోపూరుతాలూకాలోని దగదర్తి, తడకలూరు, చవలపురేడు, ఊరగుంటపాలెం, రాచర్లపాడు, కొత్తపల్లి, కొరుగుంట, భీమకాగొల్ల, నార్సాపల్లి, నాగడెల్లా గ్రామాలు చేరయ్యెను. కనీసం రిజర్వేషన్లనుండి దగదర్తి కాల్యద్వారా వై గ్రామాలకు సేరందించడమే - యీ ప్రాంతాన్ని పథకం. దీని నిర్మాణానికి రూ. 2,40,000/- ఖర్చవుతుందని అంచనాచేయబడి, రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి సిఫారసుచేయబడినది. ఈ స్కీము అమలుచేసితే, మూడు 3000 ఎకరాలు భూమి వ్యవసాయయోగ్యం కాగలదని 2250 టన్నులవియ్యం వుత్పత్తి వెంకటగలదని వివరించారు. దీనిని మే జరు యిర్పిగేవక స్కీముగా తీసికొని నిర్మించాలని మంత్రిగారిని కోరారు. స్కీములంపకాలో స గం ఖర్చు భరించుటకు వైఖరు సంసిద్ధంగా వున్నారని తెలియజేశారు. —మా. వి.

ఇదీ లోకవృత్తం

(3వ పేజీ కొరవ)

వుందాం, పదండి? అంటున్నాడు దీగారె. ముస్లిములతో శ్వేతముఖులు, రాజకీయంగా సమానులు గావడమే దీగారె వర ప్రాధాన్యం? అని ఆధికారిక దృష్టితో పరిశీలించి ఫిర్యాదు చేయవలసిందిగా సమానులు కోరారు.

‘ఇంతటి దొంగార్యం చేడవచ్చినదా? ఇది వరదాకా ఏమైంది? బనా, యిప్పుడిక స్వారంకర్తవం కాకుండా స్వయంవిచారా ఆర్థిక రియా ఫ్రీజలు అంగీకరిస్తారా?’ అని ముస్లిం జనసామాన్యపు నాయకులంటున్నారు.

అర్జీయంలో దీగారె అన్ని పరిశీలనలలో పురుషుడు. నిజంగా అర్జీయంలో కాపురం వుంటున్న ఫిర్యాదు జనానికి, దేశీయముస్లిం జనాభాకు సాభాగ్యకృత్యం యింతగా పెంపయ్యె ఆపకాకాంటే, అసలే మిలిటరీ కేంద్రల తిరుగుబాటు ఎందుకు, ఎవరిమీద?

దీగారె ఎదుర్కొనే పెద్దపనుపు ఫిర్యాదు ప్రతిష్ట, ఫిర్యాదు అయితే క్షణ రాజ్యం అవుతుంది. ఆమెకాకావారు అటువంటి రహస్యాలను ఫిర్యాదు చేయవలసిందిగా కోరారు. ఆమెకాకావారు అటువంటి రహస్యాలను ఫిర్యాదు చేయవలసిందిగా కోరారు. ఆమెకాకావారు అటువంటి రహస్యాలను ఫిర్యాదు చేయవలసిందిగా కోరారు.

ఇక దర్జీ దీగారె పుట్టిపోవడం వుండడానికి ఫిర్యాదుకీ అర్జీయం సమస్య వుండరాదు. అందుకోసం దీగారె ఏదోవిధాన అర్జీయం ప్రజల ఫిర్యాదుకాల్సి ముఖం గా మంజూరీదానికి విశ్వప్రయత్నం చేస్తున్నారు.

వసరికలు - కామెర్లు

భయపడవసరికలు

డాక్టరు సి. రామయ్యంగారు, రంగవాయితులకేట - నెల్లూరు.

కొనెనాడ ప్రెసిడియం కోర్టులో

O. P. No. 33 of 1958.

(1) చెన్నుపాటి ఆప్పయ్య (2) యీ కృష్ణబాయి (3) యీ నురవబాయి (4) పుత్తల సరస్వతీదేవి (5) చెన్నుపాటి కేశవమూరి 3 & 5 పిటిషన్లు మైన్స్ యిందుకు Next Friend కండ్రి 1-వ పిటిషన్లు - పాకా - కాకావడ - పిటిషన్లు.

Nil - రిస్పాండెంట్లు.

1-వ పిటిషన్లకు ఫిర్యాదులు, 2 & 5 పిటిషన్లకు కలిపి అయిన చెన్నుపాటి నుగుల వతి అనే ఆమెకు మెట్రోపాలిటన్ ఇన్ఫర్మేషన్ కమిషన్ వారి వల్ల పాలిసీ నె. 160933 కు స రావలసిన రూ. 2178/- లు సదరు చెన్నుపాటి నుగులవతిగారు కాలంచేసినారు. సదరు పాలిసీదాఖలు సామ్యు రాజ్యుకోనుటకు పన్ను పత్రా ఫిర్యాదులు దయచేయించమని వైశ్వేనారి యెదుట పిటిషన్ దాఖలు చేసిరి. సదరు పిటిషన్ 22-7-58 శేడీ కాంటా చేసిరి. ఆక్షేపణలున్నవారు వచ్చి తెలుపుకునేది.

—మాంధార సుందరరాం - ఆద్యక్షులు.

In the Court of the Subordinate Judge of Chittoor.

E. P. No. 182 of 1958. S. C. No. 118 of 1956.

Kanipakkam Doraswami Reddi - Execution-Petitioner. P. Raghunath Reddy - Judgment-debtor.

Notice is hereby given that the execution Petitioner abovenamed has filed the petition for realizing the amount due to him under the decree in the above suit and for that purpose the immovable properties to the judgment-debtor have been attached and will be sold in public auction. The execution petition is posted to 13-7-58 If the judgment-debtor fails to appear on that date in Court and file his objections, if any, he will be placed exparte and the petition will be proceeded with.

—P. S. RAMACHANDRAV, Advocate.

నెల్లూరు జిల్లా కోర్టులో

O. P. No. 16 of 1958

Hindu marriage Act.

బుదంగంట నుల్లూరావు - పిటిషన్లు. బుదంగంట సీతారామయ్య C/o జి. యన్. నుల్లూరావు, Agent, Bharat Laxmi Bank, Guduru - రిస్పాండెంట్లు. యీ వెంటర్లు పిటిషన్లు, రిస్పాండెంట్లును జరిగిన వివాహమును రద్దుచేసి వలసినదిగా కోరుతూ పిటిషన్లు పిటిషన్ దాఖలు చేసికొనియున్నందుకు నోటీసు నిమిత్తము 4-8-58 శేడీ కాంటా చేసియున్నది. యందుకు ఆక్షేపణ యిచ్చుయెడల వైశ్వేనారి కోర్టుకు గం 11 గంటలలోపల వాస్తవ తెలుపుకోవలయును. తేదియెడల పోషియని తీర్మానించబడును.

—ఆర్. వి. గోవిందరావు - పిటిషన్లుచేసేట.

గూడూరు వార్తలు

*** మా విలేకరి ***

గూడూరు కళాశాల

మనక ఆనకున్న కావలికాళాల వెల కొల్లబడి, దినదిన ప్రవృద్ధిపొందుతున్నది కాని ఎంతో కాలంనుండి ఆలోచనలో, ప్రయత్నంలో, కృషిలోవున్న గూడూరు కళాశాలమాత్రం యింకా స్వచ్ఛమైన లోనే నిల్చిపోవడం విచారకరం.

పలుకుబడిగలకు శేరులతో కమిటీ గూడా ఏర్పడి, ప్రాథమిక కార్య కలాపాలు ప్రారంభించడం జరిగినది. గత సంవత్సరం శ్రీ వెలకాడ గోపాల రెడ్డి, తిరుపతి విశ్వవిద్యాలయ వుపాధ్యక్షుడు శ్రీ గోవిందరాజుల నాయుడు ప్రధ్యక్షులు రావడం, కాశీకన్యలను పరిశీలించడం, స్థానిక ప్రముఖులతో సంప్ర తించి యీ ఙాత్రలో కాశీక ప్రారంభించుటకు ఆనకుల వాతావరణం కల్పించడం గూడా జరిగినది. పొన్నలూరు, పెల్లెటి, గోగి నీని ప్రధ్యక్షుల విరాళాలు పట్టినలంక రించినవిగూడా. ఇంకకృషి జరిగి, కాశీక స్థాపన కనుమాపుమేరలోకి వచ్చిన సమయంలో, తిరుగా కృషియత్నం విరమించడం గూడూరుడివిజక ప్రజల దురదృష్ట మనే చెప్పవలసి వుంటుంది.

ఆమధ్య జరిగిన శంకరాంతి ఎన్నికలు, యిటీవలి కాన్సిల్ ఎన్నికలు యీ కాశీక ప్రయత్న విరుముకు కారణాలుగా వుంటు వేమా! ఎన్నికలు జరిగిపోయినవి కాబట్టి, కాశీక కమిటీలో ప్రముఖులైన యిద్దరూ కాన్సిల్ సభ్యులైనారు కాబట్టి, కాశీక సంబంధించి సంతకరైవా వి శే దాలు పాటించకుండా, కృషిని పునరుద్ధరించవలసిందిగా కోరుతున్నాము. "మైకాపురి" ఆనే పాతపేరునే గాకుండా, "విజ్ఞాన నగర" మనే నూత్న నామధేయాన్ని గూడా పొందిన గూడూరులో; వృద్ధ్య ముంటే ఒక్కగంటలో 50 లక్షల రూపాయలైనా కలగల రాలగల సుసంపన్నమైన గూడూరులో కళాశాల లేకుండడం ఆ నగర ప్రముఖులకు చిన్నతనాన్ని కల్పించే విషయం. కావున పొన్నలూరు, పెల్లెటి గారలు తక్షణం యీ కృషికి ప్రాసారించి కనీసం వచ్చే జూలైలోనే కళాశాల స్థాపన జరుగునట్లు చూడవలసిందిగా కోరుతున్నాము. ప్రాథమిక బురదబూసు కొనని గూడూరు పెద్దలవల్లనా వీరినికలిపి యీ కృషికి పురికొల్పడం అసంపరంగా వుంటుంది.

నీటిసరఫరాకు రు. 8 1/2 లక్షలు

గూడూరులో మంచినీటి కష్టవిస్తూ వున్న కారణమైన భూస్వామి, ఋణముగా యివ్వవలసిందిగా గూడూరు మున్సిపాలిటీ ప్రధ్యక్షులను కోరుతూ వచ్చారు. గత జూన్ 18 తేదీ రు. 8 లక్షల 50 వేలు మొత్తాన్ని, గూడూరు మున్సిపాలిటీకి, మంచినీటిసరఫరా పథకంలోనూ, మంజూరు చేస్తూ ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రధ్యక్షులకు వుత్తరువు చేసినది. ఈ పథకం ఆమలుజరిగితే, పంట తేటిమంది, మంచినీరు గూడూరు పట్టణానికి సరఫరా అవుతుంది.

గతనెల 30 తేదీ శ్రీ కమిటీ శ్రీ కమిటీ నిర్ణయాలను గూడూరు మున్సిపల్ కాన్సిల్, యీ విషయమై ప్రధ్యక్షులను ఆ ధి సం దిస్తూ; 1958-59 సం.లో 2 లక్షల రూపాయలను ఖర్చుచేయుటకు బడ్జెట్ లో తగిన నిధిని కేటాయించుటకు తగు చర్యలను తీసుకోవలసిందిగా కమిషనరుకు ఆ లే కిస్తూ, తీర్మానించారు.

కొలకాయాల ఏర్పాటు విషయంలో యిదివరకే కొంతనిధి సమకూరివుంది. ఈ కార్యక్రమం ఈ సంవత్సరమే ప్రారంభించవచ్చును. మంచినీటి సరఫరాపనుస్య ఎటు పరిష్కారించానుంది కాబట్టి మురుగునీటి కాలువల సమస్యను గురించినూడ మున్సిపాలిటీ ఆలోచించవలసివుంది.

రెట్టపల్లిలో అగ్నిప్రమాదం

గతనెల 28 తేదీన గూడూరుకాలాకా రెట్టపల్లి గ్రామంలో అగ్నిప్రమాదం అగ్ని ప్రమాదమేర్పడి 6 1/2 యిండ్లు, 7 గడ్డి వాములు ప్రాణంగా తగులబడిపోయినవి. ఘనూరు 40 పుట్ల మొలగొలుతులు ధాన్యం, 5 పుట్ల గడ్డిధాన్యం, 7 గడ్డివాములుగూడా పరకురామగీరి అయినది. కలుకుటుం బాలు ప్రాణాపాయమునుండి తప్పించు కొని తైలుపడ్డారు. అంతా దగ్ధమైనకర్కారే శ్రేయస్సుపొందవచ్చినట్లు. ఘనూరు 60 వేల రూపాయల ఆస్తి వృష్టమైపట్టు అంచనా చేస్తున్నారు. గూడూరు తహశీలుదారు, అగ్నిశాధకుల సహాయంతో తగుచర్యలు గ్రహించుచున్నట్లు తెలియుచున్నది.

గూడూరులో శ్రీ ప్రేమకామ నెలకొల్పి వుంటే, యింతటి విపరీతమైన దురదృష్టానికి, నెల్లూరు దక్షిణ తాలూకాల ప్రజలు గురికాకుండా వుండేవారని, గూడూరుడివి జకప్రజలు భావిస్తున్నారు.

వరదప్రాంతాల్లో చెరువులు వగైరా మరమ్మత్తులు

గత నెలఖయలో ఆంధ్రప్రదేశ్ చీఫ్ ఇంజనీయర్ శ్రీ పి. ఆర్. వెంకట్రామణ గారు, నూనూరుపేట-గూడూరు తాలూకాల వరదప్రాంతాలను సందర్శించి, గూడూరు విచ్చేసినసందర్భంలో, పత్తికా ప్రతినిధులతో ముచ్చటిస్తూ, గూడూరు, వెంకటగిరి, నూనూరుపేట తాలూకాల్లో వరదలవల్ల చెబ్బితున్న చెరువులు, పల్లయి చానల్లు, పొట్లకట్టలు-115 యింకాగవక పవడల మరమ్మత్తులకు రు. 18 లక్షలు ఖర్చయి, చాలవరకు పనులు ప్రారంభిం చేసినవి, వ్యవసాయకాలంలోగానే ప్రాణి కేయగలమనీ, చెరువులలో, అనకట్టలలో నీరు సమృద్ధిగా వుండగలవనీ విశ్వా సాన్ని ప్రకటించారు.

కనయలి అనకట్ట లక్షరూపాయల వ్యయంతో మరమ్మత్తు కేయబడుతున్న దనీ; గూడూరుకు 7 మైళ్ల దూరంలో "సంకరాపల్లి" గ్రామంవద్ద రు. 1 1/2 లక్షల వ్యయంతో క్రొత్తచెరువు నిర్మించబడుచున్నదనీ, అందువల్ల 240 ఎకరాల మోగాణి భూములకు నీరు సరఫరా కాగ

అదనీ, వెల్లూరువద్ద పులికాల్వక అద్దంగా 2 అడుగుల ఎత్తున "ఫారినగ్ పట్టు"తో అనకట్ట నిర్మించబడుతున్నదనీ; చల్లకాలం పొట్లకట్టలకు ఏర్పడిన గం ద్లన్ని పూర్తిచేసిననీ; గూడూరు రెవ్యూ కట్టర్ మరమ్మత్తుపని ప్రారంభించిననీ, దీని వల్ల భవిష్యత్తులో కోట అనకట్టకింద వున్నభూములు వరదలకు చెబ్బితిస్తుననీ; రు. 50 వేల వ్యయంతో పామలకాల్వక అద్దంగా "రెడి రెవ్యూ కట్టర్" కట్టుచు న్నట్లు, అందువల్ల 6 చెరువుల ఆయకట్టు క్రిందవున్న 1415 ఎకరాలు పాగుకాగల వనీ; భవిష్యత్తులో పరదప్రమాదాలు అరికట్టుటకు కాళంగి ప్రవాహంవల్ల నూనూరుపేట వద్దవున్న జాతీయమాదారికి ఎక్కి ముప్పురాకుండా వుండగలదులకు, ప్రవాహానేగాన్ని తగ్గించుటకు, రైల్వే డిపార్టుమెంటువారి సహకారంతో రాష్ట్ర వరదనిరోధక సంఘంవారు కొన్ని ప్రతిపా దనలను ఆలోచించి, త్వరలో చర్యతీసుకో నున్నారునీ; స్వర్ణముఖనదికొరడా అవసర మైనకోట్ల పొట్లకట్టలను కట్టించే విషయం ప్రధ్యక్ష్య దృష్టిలో వుందనీ చీఫ్ యిం జనీరు తెప్పారు.

పంచాంగం

- నిమ్మగడ్డ మేకపేళ్ళరకాత్రి దక్షిణాయనం
జులై నెల 16 తేదీ రాత్రి దక్షిణాయన ప్రవేశం
పునర్వసుకారై
జులై నెల 19 తేదీవరకు పునర్వసుకారై యుండును.
జులై నెల తిధులు
12 శని ఏకాదశి రా 10-10 గం. ప.
13 ఆది వ్యాదశి రా 11-17 గం. ప.
14 సోమ క్రయోదశి రా 11-59 గం. ప.
15 మంగళ చతుర్దశి రా 12-13 గం. ప.
16 బుధ శుభాషాష్టమి రా 11-58 గం. ప.
17 గురు అధికరావణుద్ద పాడ్యమి రా 11-12 గం. ప.
18 కుక్ర విదియ రా 9-58 గం. ప.

వీరాపురిం శర్మకారి
తేలుమందు (8జస్టు)
15 నిమిషములలో గుణము -
24 లిట్లల సీసా రూ. 1-50. ఖర్చులులేవు.
తేలుమందు దిపో - తబ్బుకు
పశ్చిమగోదావరిజిల్లా

హాలహరిణి
పరిశ్రామహులకు
లేకకడుపునొప్పలకు
దివ్యోషధము
పై వ్యాధియొక్క సంవత్సరముల మరలియిస్తున్నా మెలక సాధావున్నా మెలంపియిస్తున్నా మెలంపియిస్తున్నా గౌరవదీగో లాగుచేయలయును
అనుభవ త్రెవ్య కాల
1977 సంవత్సరమునాడే కె.కె. వెల్లూరు

In the Court of the Subordinate Judge of Chittoor.
E. P. No. 191/57, O. S. No. 34/49
B. Venkata Reddy Execution Petitioner (T. D. H.)
Kooraparathi Venkatarama Reddi and others - Respondents (J. Da)
Notice to Respondents (J. Da)
3, 4, 5, 7, 8
Please take notice that the above E. P. is posted for sale Notice to 18-7-1958 at 11 A. M. in the above Court. You may appear and state your objections if any, otherwise orders will be passed exparte.
—R. Ramachandra Rao, Advocate for (T. D. H.)

యెస్టేట్టు
అదాలిషా ట్రైబ్యూనల్ - కృష్ణా
E. O. P. No. 17 of 1958.
కోటగిరి వెంకటరామకొండలరావు
—పిటిషనరు.

Nil — రిప్యూండెంట్లు.
అన్నీరావుపేట ఎస్టేటుపై డిపాజిటు ఆయన అడిషనల్ అడ్వోకేటుగం వెకా శేమకా రు. 9432/- లకు కేసు Claim recognise చేయుటకు పిటిషనరుదాఖలు చేసిన పై వెంటరు డి. ఓ. పి. 30-7-58 దిన ఫగలు 11 గంటలకు బందరుకాంలో ట్రైబ్యూనల్ వారి ఎదుట వాయిదా కేయబడినదిగాన ఆక్షేపణలను యెడల ట్రైబ్యూనల్ వారికి తెలుపవచ్చును.
—కోశ్యల నాగభూషణం, పిటిషనర్ల అడ్వోకేటు.

అశోక
సుప్రసిద్ధ
గర్భాశయరగ
నివారిణి
కేసరికుటిరం ప్రెవెంట్ లిమిటెడ్
రాయపేట, మద్రాసు-14.
ఆంధ్రప్రదేశ్ కు ఏజంట్లు:-
సీతారామ జనరల్ స్టోర్సు (ఏజెన్సీస్)
విజయవాడ - నీకేందరాళాడు.

సంతృప్తిని సౌందర్యాన్ని
రెంటిని ఇవ్వగలరు
గుండాల వెంకటసుబ్బారెడ్డి అండ్ సన్సు
వ గ ల వ క్ కు లు
చిన్నబాడు - నెల్లూరు

